
Zmeny v odpadovom hodpodárstve obe Krajné

Z  titulu  krízy  na  trhu  s  druhotnými  surovinami,  narastania  nákladovosti  v 
systéme nakladania s odpadmi nastáva v zbere plastov VÝRAZNÁ zmena.
Mikroténové  obaly,  vrecúška  (  “sáčky”  ),  tašky  a  kelímky  -  obaly  tekutých 
potravín  NESEPARUJEME,  musia  zostať  v  komunálnom  odpade,  teda  v 
popolniciach.
Každá  spoplatnená  domácnosť  dostane  (v  priebeu  týždňa)  bezodplatne 
priehľadné vrece, ktoré bude určené VÝLUČNE pre zber PET fliaš (od 0,3 l až 
do 2,5 l  vody, minerálky,  pivo).  Do tohto vreca je nutné umiestniť fľaše bez 
vnútorného obsahu, čisté a pokiaľ možno i stlačené. Pri samotnom zbere bude 
Vami odovzdané vrece  zamenené za vrece iné, ale prázdne, s ktorým môžete 
pokračovať v zhromažďovaní ďaľších PET fliaš. V prípade, že bude vo Vami 
pripravenom  vreci  k  odvozu  zjavne  iný  druh  odpadu,  nečistota,  také  vrece 
nebude odobraté.
Napriek  tomu,  že  nakladanie  s  ostatnými  plastami  zatiaľ  zostáva  rovnaké, 
postupne bude zavedený ďaľší selektívny zber komodít ako sú PVC fólie a PVC 
obaly, veľké strečfólie a prázdne obaly drogeristického a kozmetického tovaru.
Tvrdé plasty, pôvodne nábytok, hračky  a podobné výrobky budeme zberať do 
vtedy, dokedy oň budú spracovatelia prejavovať záujem.
Obec Krajné pripravuje systém osobnej zainteresovanosti, ktorý bude sledovať 
čistotu  a  množstvo  jednotlivých  vyseparovaných  komodít,  tak  aby  sa 
separovanie premietlo adresne každému občanovi, ako pôvodcovi odpadov i v 
poplatku za nakladanie s odpadmi (napríklad v cene žetóna).  
Z  dôvodu  stúpajúceho  počtu  reklamácií  v  čistote  vyseparovaných  komodít 
(prímesy,  ktoré  nemajú  nič  spoločné  so  separovanou  zložkou)  budeme 
prostredníctvom poverených výkonných  pracovníkov dôraznejšie postupovať 
vo vyraďovaní zle pripraveného odpadu k odvozu.
Najúčinnejšie separovanie odpadov sa dá uskutočniť len pri samotnom zdroji 
vzniku, teda v každej domácnosti, v každej prevádzke a to práve v čase, keď sa 
potravina,  zásoba,  materiál,  výrobok,  tovar  mení  na  odpad  a  putuje  do 
odpadové koša. 
Žiadame občanov, z titulu zníženia nebezpečnosti  a rizika pri  manipulácii  so 
sklom, aby ho nezhromažďovali v provizórnych obaloch s väčšou hmotnosťou 
ako  je  15-20  kg.  Pri  prekročení  tejto  prípustnej  hranice  hmotnosti  sklo 
nevyvezieme.
O všetkých zmenách v nakladaní s odpadmi budete postupne informovaní,  o 
všetkých  otázkach  týkajúcich  sa  odpadového  hospodárstva  môžete  hovoriť  s 
pracovníkmi obecného úradu osobne alebo telefonicky.

Viac  ako  inokedy  platí  výzva  pre  nás  všetkých,  na 
zvýšenie osobnej disciplíny a zodpovednosti  za životné 
prostredie,  o  ktorom jediné  je  isté,   že  sa  nekončí  za 
hranicou vlastného pozemku. 


